

暴雨中“最可爱的人”

多地河流发生超警洪水 国家防总启动Ⅳ级应急响应

近日,南方多地受强降雨影响导致城市内涝。城市中橙色身影无处不在,他们有消防员有武警有党员干部,他们把婴儿捧在手上,把老人背在身后,致敬这群“最可爱的人”。

城区内涝、洪水漫堤、道路塌方……江西多地连日来普降暴雨,位于江西西部的萍乡市湘东区更是遭遇持续强降雨袭击,湘东城区发生严重内涝,多个乡镇出现滑坡和洪涝等灾害。

站在湘东城区的一座大桥上望去,穿城而过的萍水河水暴涨,已经快要接近河道两边的堤岸,滚滚而下的洪水拍打着桥墩,发出巨大的声响。一些年纪较大的市民告诉记者,几十年来都未曾见过这么大的洪水。

同时,受持续强降雨影响,湖南湘潭境内的湘江水位暴涨。记者从湘潭市水文局获悉,7月10日14时37分,湘江湘潭水文站出现洪峰水位41.40米(警戒水位38米),洪峰流量26200立方米每秒。目前,湘潭防汛部门正严密监控水位变化,加强堤防巡查,全力做好防范工作。

记者10日从应急管理部获悉,受强降雨影响,我国多地河流发生超警洪水,国家防总7月9日20时启动Ⅳ级应急响应,要求内



◆7月9日,江西萍乡,消防指战员在积水中转移被困群众

蒙古、浙江、安徽、福建、江西、湖北、湖南、广东、广西、贵州、甘肃、宁夏、青海省区防汛抗旱指挥部和相关流域防总按规定启动相应级别应急响应,切实做好洪涝灾害防范和抗洪抢险救灾工作。

据应急管理部有关负责人介绍,7月9日,国家防总派出4个工作组分赴湖南、江西、广西、贵州四省区协助地方开展抗洪抢险救灾工作。同日,江西省防汛抗旱指挥部向国家防总办公室申请调用中央防汛物资。国家防办会同

国家粮食和物资储备局紧急从中央防汛抗旱物资南昌仓库调运橡皮艇50艘,支援江西省开展抗洪抢险救援工作。

这位负责人要求,相关地区要密切监视天气变化,加强雨情、水情分析研判,做好江河堤防巡查防守、抢险救援、救灾救助等工作,超警超保河段要上足人员,昼夜巡查防守,预置抢险队伍和物资,做好抢险应急各项准备,确保人民群众生命财产安全。

据新华社报道

◆服务·生活

红旗首款C级SUV
量产下线

据新华社消息 记者10日从中国第一汽车集团有限公司获悉,该公司旗下红旗汽车品牌首款C级SUV——红旗HS7当日在长春正式量产下线。

当日,红旗HS7下线仪式在中国一汽红旗工厂举行。据悉,红旗HS7将于本月12日在长春国际汽车文化节暨首届红旗嘉年华上正式上市。届时,红旗品牌在售车型将达6款。

据介绍,红旗HS7搭载了3.0L V6机械增压发动机,兼顾了动力和燃油经济性,在设计上承袭红旗品牌一贯的基因,如“高山飞瀑”式进气格栅、“气贯山河、红光闪耀”式旗标等。同时,该车内饰用料考究,Nappa真皮、高档实木装饰等提升了质感。

中国一汽董事长徐留平表示,未来将推出更多红旗产品,2025年前将推出多达17款全新产品,包括多款新能源汽车和SUV车型。

◆国际资讯

美国地质调查局:
地震不会使加州
“陷入海洋”

新华社洛杉矶7月9日电(记者 谭晶晶)美国加利福尼亚州南部近日连续发生6.4级和7.1级地震,引发许多民众担忧。有人担心如果继续发生强震会否使紧靠太平洋的加州地区最终“陷入海洋”。美国地质调查局9日表示,完全没有这种可能性,但未来洛杉矶和旧金山可能成“邻居”。

美国地质调查局表示,加州处于地壳顶部位置,横跨太平洋板块和北美板块两个地壳构造板块。贯穿整个加州的圣安德烈亚斯断层,从加州东南部的索尔顿湖向北一直延伸至旧金山北部的门多西诺角,是两个板块的交界处。这是地球表面最长、最活跃的断层之一,长约1200多公里,伸入地面以下约16公里。

据介绍,这两个板块水平横向滑动,太平洋板块相对于北美板块向西北方向移动,每年位移约46毫米。圣安德烈亚斯断层上的走滑型地震就是这种板块运动的结果,因此加州不会“落”到海洋里。但将来有一天,分处加州南北、相距600多公里的洛杉矶和旧金山可能会毗邻。

美国地质调查局地质学家曾发表研究论文称,基于过去1000多年的古地震研究,圣安德烈亚斯断层带平均每100年至150年会发生一次大地震。



黄继光舍身堵机枪

新华社成都7月10日电(记者 谢佼)“爱国奉献,孝顺父母,尊敬兄长,培育子弟……”在四川中江,上百黄氏族人一起诵读“家规十条”,表情无比坚定。“爱国奉献放在家规第一条,是因为没有国,哪有家。天下兴亡,匹夫有责。我们黄氏族人,要永远记住黄继光的丰功伟绩!”

黄继光,四川省中江县人。1931年生,1951年3月参加中国人民志愿军。作战勇敢,立三等功1次。

上甘岭战役,于1952年10月打响。此战,敌军调集6万余人,大炮300余门,坦克170多辆,出动飞机3000多架次,对志愿军两个连约3.7平方公里的阵地倾泻炮弹190余万发,炸弹5000余枚!我方阵地山头被削低两米,而敌军始终未能得逞,反倒被我军歼灭2.5万余人,击毁击伤敌机300架,击毁大口径火炮61门、坦克14辆。

黄继光所在营10月19日夜奉命夺取上甘岭西侧597.9高地。部队接连攻克3个阵地后受阻,连续组织3次爆破均未奏效。时近拂晓,再不拿下高地将贻误整个战机。关键时刻,时任通信员的黄继光挺身而出,请求担负爆破任务,率两名战士攻坚。

黄继光所部的钟仁杰、李继德、万福来等人,均目睹了黄继光牺牲的壮烈一幕:

黄继光等人在距敌火力点不到50米的地方被敌人发现,照明



◆这是黄继光像

弹、探照灯使整个山坡变成了白天,无数条机枪喷射出来的火舌,扫向他们隐蔽的地方,三人相继倒了下去。没过几秒钟,黄继光重又匍匐前进,但动作比原来慢得多。后来才知道,两名战士一死一重伤,黄继光左臂也挂了彩。

距敌火力点只有不到10米了!黄继光用右臂撑住身体,扔出手雷,可惜敌机枪只略一停顿。钟仁杰命令全力吸引敌人火力,黄继光顽强机警地爬到了碉堡下,那里是敌人射不到的死角。他蹲了下去,回头朝钟仁杰他们看了一眼,接着一挥手,大声喊了一句话。话音全被枪声淹没了,没有人听清他喊了什么。

这时,只见黄继光猛地站起

来,身子向上突地一挺,奋力向碉堡扑了上去,用胸膛堵住了冒着火舌的枪口!

敌人的机枪哑了。战友们喊着“为黄继光报仇”,冲了上去,一举将高地夺了回来。战斗结束后,只见黄继光的胸膛被火药烧黑了,布满了像蜂窝一样的弹洞。在他爬向敌人碉堡的来路,拖着一条10多米长的血迹。

战后,黄继光被迫认为中国共产党党员,追记特等功,追授“特级英雄”称号,同时被朝鲜民主主义人民共和国最高人民会议常任委员会追授“朝鲜民主主义人民共和国英雄”称号和金星奖章、一级国旗勋章。黄继光烈士遗体安息于沈阳抗美援朝志愿军烈士陵园。

黄继光牺牲后,黄妈妈邓芳芝又将一朵大红花戴在小儿子黄继恕胸前,黄家先后有十余人参军入伍……

今天的中江县城里,在静静流淌的凯江之滨,家乡父老建起了黄继光纪念馆。3层平台上,挺立着黄继光扑向敌人机枪口的雕塑,像座下宽35米、高9米的山岩石墙上,刻着邓小平题写的“特级英雄黄继光”,字体遒劲。

馆内219件文物藏品,无不让人动容。钢盔、勋章,黄继光生前曾经用过的转盘机枪、牺牲时穿过的血衣、牺牲地的坑木和泥土……一件件实物,让世界永远记住了什么是中国人挺直的脊梁。

